

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 49

ЧЕТВЕРГ

8

МАРТА

1956 г.

Цена 15 коп.

СОВЕТСКИЕ ЖЕНЩИНЫ

С ОБЫТИЕМ огромной исторической важности явился для нашей страны, для народов всего мира XX съезд Коммунистической партии Советского Союза. Утвержденные съездом Директивы по шестому пятилетнему плану величественны и грандиозны. Тепло становится на душе от сознания, что наша Родина первой прокладывает путь к коммунизму.

Сейчас, в эти послесъездовские дни, всюду — на заводах и фабриках, в сельских клубах и избачитальнях, в теплой и непринужденной домашней беседе за семейным столом советские люди говорят о широких и радостных перспективах нашего дальнейшего движения вперед.

Все решения съезда пронизаны великой ленинской мыслью, огромной любовью к людям. Вот почему решения съезда восприняты народом с таким глубоким удовлетворением.

Вместе со всеми трудящимися гордятся размахом хозяйственного и культурного строительства, который намечен шестым пятилетним планом, советские женщины. Их радует и могучий рост тяжелой индустрии, и перспективы мирного использования атомной энергии, и новые мощные гидроэлектростанции, и колоссальный размах жилищного строительства, и удвоенные, утроенные количества продуктов и предметов широкого потребления, которые получит народ в шестой пятилетке.

А какие широкие возможности открываются для дальнейшего роста культуры и просвещения народа, какие огромные средства отпускаются на рост здравоохранения и развитие науки, на строительство новых детских садов, больниц, санаториев!

В советской стране, где все делается для человека, во имя него, женщинам открыта широкая дорога. Наравне с мужчиной они трудятся на всех участках хозяйственного и культурного строительства, во всех отраслях жизни мы ощущаем их энергию, силу, знания.

В нашем городе широко известны имена шлифовщицы комбайнового завода, депутата Верховного Совета РСФСР Клавдии Диановой, машиниста паровоза дело Сызрань 2-я Полины Маркиной, штурманка треста № 24 Анны Кузнецовой, работницы швейной фабрики Раисы Нестеровой и многих, многих других женщин, активно участвующих во всенародной борьбе за построение коммунистического общества в нашей стране. Многие женщины умело сочетают работу на производстве

с общественной работой, с учебной, с выполнением домашних дел и воспитанием детей.

Ну, как не гордиться такими женщинами, как мать-героиня Анна Сысоевна Красноперова, родившая и воспитавшая 10 детей, как Елена Николаевна Елфимова — инспектор госстраха Центрального района, сочетающая работу с выполнением многочисленных партийных и общественных поручений и воспитывающая пятерых детей, как Анна Ивановна Семёнова — работница гидротурбинного завода, которая одна, без мужа, воспитывает двух приемных детей.

В ногу со всем народом идут наши женщины в первых рядах строителей коммунизма на новые дела, на которые зовет их Коммунистическая партия.

— Мы обещаем родной Коммунистической партии трудиться еще производительнее. Каждой новой обработанной на совесть сверхплановой деталью мы будем отвечать на заботу партии о нас, женщинах, — заявила на митинге, посвященном итогам работы XX съезда КПСС, сверловщица комбайнового завода Морунова. Свой праздник — Международный женский день трудящиеся женщины нашей страны отмечают перевыполнением норм, честным, добросовестным выполнением своих обязанностей.

Трудовыми успехами встречают 8 Марта и женщины стран народной демократии, которым народная власть дала широкие права и предоставила возможность для активного участия во всех областях жизни.

Женщины стран социалистического лагеря трудятся во имя мира и счастья, ибо мир и счастье неотделимы. Без мира не может быть и счастья для людей.

Женщина-мать дает жизнь своему ребенку и всеми силами ненавидит войну, несущую смерть. В борьбе за мир, за счастье детей объединились женщины всего мира, и это движение стало огромной силой, с которой нельзя не считаться, ибо на ее стороне правда и справедливость, ей принадлежит будущее.

Обращаясь сегодня к нашим славным женщинам, хочется сказать:

Товарищи женщины! Будьте в первых рядах строителей коммунизма, множьте свои трудовые успехи, боритесь за дальнейшее повышение производительности труда, за претворение в жизнь исторических решений XX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

В авангарде соревнования

ТАШКЕНТ, 6 марта. (ТАСС). Достоинно встречает многотысячный коллектив работниц и специалистов Ташкентского текстильного комбината имени Сталина традиционный праздник — Международный день 8 Марта. На комбинате подводятся итоги соревнования, проходят беседы и лекции о жизни советских женщин, об их борьбе за мир во всем мире.

— Директивы XX съезда Коммунистической партии Советского Союза, — говорит секретарь парткома комбината А. Сергеева, — стали программой всей нашей трудовой деятельности. На комбинате давно превозмуждена проектная мощь, но выпуск продукции на существующих производственных площадях непрерывно возрастает. Только в минувшей пятилетке выпущено почти на 100 миллионов рублей сверхплановых тканей, пряжи и ниток.

Немалая заслуга в этом принадлежит женщинам. Они разра-

батывают и внедряют технические новшества, смело заимствуют опыт передовиков других предприятий. Все это помогает повышать скорость работы станков и машин, поднимать производительность труда. В дни соревнования, посвященного историческому съезду Коммунистической партии, выдано большое количество сверхплановой продукции. Депутат Верховного Совета Узбекской ССР С. Пулатова соткала дополнительно свыше трех тысяч метров тканей. Систематически выполняют задания прядильщица Анна Кривенкова, крутильщица Р. Нурматова и многие другие работницы.

Коллектив комбината, большинство которого составляют женщины, перевыполнил задание двух месяцев нового года и выпустил на 2,5 миллиона рублей продукции сверх плана. Это его первый вклад в дело досрочного выполнения шестой пятилетки.

К ОБМЕНУ ПОСЛАНИЯМИ между Председателем Совета Министров СССР Н. А. БУЛГАНИНЫМ и Президентом США Дуайтом Д. ЭЙЗЕНХАУЭРОМ

Как известно, 19 сентября 1955 г. Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин направил Президенту США Дуайту Д. Эйзенхауэру письмо, в котором излагались соображения по проблеме разоружения в связи с внесенным Президентом США на Совещании Глав Правительств четырех держав в Женеве предло-

жением об обмене военной информацией между СССР и США и о взаимных аэрофотосъемках территории обеих стран. Это письмо было опубликовано в советской печати 25 сентября 1955 года.

5 марта Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин принял посла США в СССР

Чарльза Э. Болена, который вручил ему послание Президента США Дуайта Д. Эйзенхауэра от 1 марта 1956 года, являющееся ответом на письмо Н. А. Булганина от 19 сентября 1955 года.

Ниже публикуется текст послания Президента США Дуайта Д. Эйзенхауэра:

«Его Превосходительству Николаю А. БУЛГАНИНУ

Председателю Совета Министров СССР

Москва 1 марта 1956 года

Уважаемый г-н Председатель,

В соответствии с тем, что я сообщил Вам в послании от 11 октября, я теперь тщательно рассмотрел Ваше послание от 19 сентября по вопросу о создании приемлемой системы разоружения, которую мы обсуждали в Женеве.

Я с удовлетворением отметил, что Вы выразили согласие с важностью обеспечения взаимных гарантий против внезапного нападения, а также с желательностью взаимного сокращения вооружений. Вы указываете на искренность моего желания найти пути к урегулированию важной проблемы международного контроля и инспекции.

Однако Вы, повидимому, ставите следующие вопросы относительно моего женевского предложения. Вы спрашиваете, приведет ли принятие моего предложения к сокращению вооружений, и выражаете сомнение по этому поводу. Вы высказываете мысль о необходимости распространения инспекции на другие страны. Вы ставите другие вопросы, касающиеся ядерного оружия. Я убежден, что принятие моего женевского предложения в сочетании с предложенными Вами наземными инспекционными постами, уменьшая опасность внезапного нападения, действительно приведет к сокращению вооружений, к уменьшению напряженности и к улучшению перспектив прочного мира.

Соединенные Штаты безусловно полны решимости добиться этих целей. Мой представитель в Подкомитете Комиссии Организации Объединенных Наций по разоружению будет готов помочь в деле разработки программы для претворения этой решимости в жизнь путем соответствующих мероприятий со стороны наших правительств. По моему мнению, наши усилия должны быть направлены в особенности на то, чтобы поставить под контроль ядерную угрозу. В качестве важного шага к этой цели и, исходя из предположения, что наша воздушная и наземная инспекционная система будет действовать удовлетворительно, Соединенные Штаты были бы готовы разработать совместно с другими государствами приемлемые и гарантированные меры с тем, чтобы будущее производство расщепляющихся материалов, где бы то ни было, более не использовалось для

пополнения запасов оружия. С этим можно было бы сочетать мое предложение от 8 декабря 1953 года «приступить теперь же и продолжать в дальнейшем вносить совместный вклад» в международное атомное агентство из существующих запасов нормально урана и расщепляющихся материалов. Эти меры, если они будут осуществлены должным образом, изменили бы нынешнюю тенденцию к постоянному увеличению ядерного оружия, которое довлеет над миром. Моя конечная надежда заключается в том, чтобы все производство расщепляющихся материалов повсюду в мире было использовано исключительно для мирных целей.

Я учитываю трудности в этом отношении, отмеченные в предложении Вашего Правительства от 10 мая 1955 года, которые возникают ввиду наличия возможностей обойти международный контроль и организовать тайное производство атомного и водородного оружия. Однако опасности, которые возникли бы в случае, если бы не удалось обеспечить контроль, делают необходимым преодолеть имеющиеся трудности, разработать и осуществить эффективную систему гарантий. Я убежден, что при наличии полного стремления с обеих сторон мы сможем добиться успеха в этом деле.

В целом я считаю, что к разоружению следует стремиться в основном, хотя и неисключительно, с точки зрения ограничения вооружений, а не людского состава. Первое подвержено наблюдению, регулированию и контролю в большей степени, чем последний. Я предвижу, что при нынешнем международном положении, и особенно ввиду отсутствия настоящего мира на Дальнем Востоке, в настоящее время может оказаться трудным договориться о сокращении общего уровня вооруженных сил. Однако должно оказаться возможным договориться уже теперь о мероприятиях стабилизирующего характера, которые касались бы контроля и ограничения, основных видов вооружений. Эти мероприятия будут представлять собой неотъемлемую часть всеобъемлющей системы, которая необходима, чтобы обеспечить безопасность для государств — участников.

Если США и СССР вместе с Соединенным Королевством, Францией и Канадой, нашими коллегами по Подкомитету, смогут добиться основного соглашения, то я убежден, что и другие государства захотят присоединиться к мероприятиям, которые будут рассматривать как имеющие положительное значение для дела всеобщего мира. США предполагают, что с согласия других заинтересованных государств, согласованная система наблюдения будет должным и эффективным образом применена к вооруженным силам и средствам, которыми обе наши страны располагают вне пределов своих границ.

На ранних этапах такой программы как СССР, так и США будут располагать весьма значительными военными силами, в том числе и запасами ядерного оружия. Я хочу ясно указать на то, что США со своей стороны будут попрежнему содержать такие силы не для агрессии и не для достижения узко национальных целей, а в качестве вклада в дело всеобщей стабильности в этот переходный период.

Я приветствую сообщение о том, что Вы уделяете большое внимание этому вопросу, который имеет исключительно большое значение для народов наших двух государств и других стран мира. Позвольте заверить Вас и народ вашей страны, что цель Соединенных Штатов попрежнему заключается в обеспечении справедливого и длительного мира. Я надеюсь, что предстоящая сессия Подкомитета по разоружению даст возможность добиться действительного продвижения вперед к этой цели.

Я также хотел бы воспользоваться настоящей возможностью, чтобы подтвердить получение Вашего письма от 1 февраля в ответ на мое письмо от 28 января. Моя точка зрения в общем остается такой же, как она была изложена в указанном письме. Однако я буду продолжать изучать этот вопрос с тем, чтобы выяснить, не представляется ли возможным предпринять какие-либо новые полезные шаги в отношениях между нами. Позднее я, возможно, вновь свяжусь с Вами по этому вопросу.

Искренне Ваш
Дуайт Д. ЭЙЗЕНХАУЭР».

ПАТРИОТКА, ТРУЖЕНИЦА, МАТЬ

В поисках нового



Примерно в середине длинного конвейера находится рабочее место Раисы Ивановны Нестеровой — одной из лучших мотористок швейной фабрики. Она сидит, склонившись над машиной, и на первый взгляд может показаться, что ее работа чрезвычайно проста и малоинтересна: всегда одна и та же деталь, одна и та же в совершенстве изученная операция.

Но это только на первый взгляд. У нас, в социалистическом обществе, рабочий — это не просто придаток к конвейеру, к механизму. Советскому рабочему свойственны творческое отношение к труду, постоянные поиски новых, более совершенных методов работы.

Творческое горение, поиски новых путей для повышения производительности труда, для улучше-

ния качества продукции — самое положительное качество и в работе Раисы Ивановны. Несколько лет тому назад она явилась участником соревнования за образцовое содержание рабочего места. Недавно тов. Нестерова проявила новую инициативу — организовала соревнование за освоение всех машинных операций. Сейчас Раиса Ивановна может производить любую операцию. Выполняя самые сложные операции — втачку рукавов и обтачку бортов, она дает высокую выработку и работает без брака. Ее примеру следуют многие другие мотористки.

— Недавно, — рассказывает Раиса Ивановна, — мы с мужем отметили восьмую годовщину моей работы на фабрике, которая стала для меня родным домом, и я все силы прилагаю к тому, чтобы в этом доме было побольше порядка, ведь мы, женщины, так любим наводить всюду порядок. А порядок я понимаю так: не только в отличном состоянии должно быть рабочее место, но и результаты работы отличные. Так думаю не я одна, а все работницы нашей фабрики, которую в городе в шутку называют женским предприятием. Да это и правда, у нас ведь на фабрике работают почти одни женщины! Так вот мы, женщины, обещаем, что наша фабрика в шестой пятилетке будет работать еще лучше, еще производительнее.

ВАЖНАЯ ПРОФЕССИЯ

С детства Полину Маркину влекло к паровозу. Будучи школьницей, она мечтала о трудной профессии машиниста. И вот, когда в 1940 году первая в нашей стране женщина — машинист Зинаида Троицкая обратилась к женщинам Советского Союза с призывом идти на паровоз, Полина была в числе первых, откликнувшихся на ее призыв. Начав с котельщика, Полина Маркина быстро освоила трудное дело и вскоре стала помощником машиниста, а затем, после окончания курсов, и машинистом.

Мечта стала явью. Вот уже десять лет Полина Маркина управляет машиной. Для работы на маневро-

вом паровозе нужна особая привычка и большая осторожность. Никто в дело Сызрань 2-я не умеет так плавно поставить вагоны на весы, как Маркина.

За все десять лет работы на паровозе у Полины Маркиной не было ни одной аварии. О ее безупречной работе говорят ежегодно получаемые министерские премии. Кроме этого, каждый месяц машинист Маркина получает премии за перевыполнение измерителей. Она систематически экономит топливо. Только за минувший год ею было сэкономлено более 15 тысяч килограммов угля. Солидная экономия получена и за первые

два месяца нового года.

Работу на паровозе тов. Маркина успешно сочетает с большой общественной работой. С 1947 года она бессменный депутат городского Совета, а в 1955 году избрана народным заседателем суда.

На исторические решения XX съезда КПСС машинист Полина Маркина отвечает хорошей работой. Вместе со своим помощником Анной Барышевой, с которой она работает около девяти лет, Маркина взяла повышенные социалистические обязательства и настойчиво борется за их выполнение, за лучшие показатели в работе. М. Архипов.



Большую заботу проявляют партия и правительство о духовном развитии советских людей, о повышении их культурного уровня. В нашей стране имеются широкие возможности для развития народных талантов, для творческого роста.

В художественной самодеятельности клубов города участвует немало женщин. После работы, учебы, после домашних дел с увлечением отдаются они любимому делу. С большим успехом выступает на самодеятельной сцене комсомолка Евгения Фомина — фре-

зеровщица транспортной конторы. Неплохо сыграны ею роли Кручинной в пьесе Островского «Без вины виноватые», Мани Карауловой («Чужой ребенок») Шкваркина и другие. Сейчас Евгения готовит роль Ани Березко из пьесы Пистоленко «Любовь Ани Березко».

Тепло встречают посетители клуба «Красный Октябрь» солистку хорового кружка — диспетчера Сызранского отделения Надежду Давыдову. С большой теплотой исполняет она русские народные песни. Немало талантливых девушек и женщин и в других коллективах художественной самодеятельности.

НА СНИМКЕ: член вокального кружка, студентка пединститута Альбина Мишустина на репетиции. За роялем преподавательница музыки Н. Г. Полтавцева.

Крановщица

Над городом Солнце сияет, Свои рассыпая Лучи,

И в девичьи Косы влетает Тончайшие Нити парчи.

Поправив Прическу рукою, Она улыбнулась Дружью, И снова

Ажурной стрелой Кирпич подает К этажам.

На вахте

Стоит крановщица, Ее пронзительный Взгляд

Любовью к работе Искрится,

К домам,

Что становятся В ряд.

В них есть

Ее силы частица,

Труда И девичьих забот. Нет большего

Счастья,

Чем слиться

С тобою,

Рабочий народ!

И. Рожков.

25 ЛЕТ В ОДНОЙ ШКОЛЕ

У старшей учительницы школы № 7 Александры Венедиктовны Большаковой сегодня двойной праздник — в Международной женский день 8 марта товарищи по работе и общественность Центрального района решили отметить ее 60-летний юбилей.

Всю свою жизнь Александра Венедиктовна посвятила школе, воспитанию детей. 25 лет она проработала в одной школе, обучив и воспитав сотни ребят.

Советское правительство не раз отмечало ее заслуги перед государством. А. В. Большакова награ-

дена орденом Ленина, несколькими почетными грамотами, значком «Отличник народного просвещения».

Пожелаем ей здоровья и дальнейших успехов в благородном деле воспитания подрастающего поколения.

Л. Мурзин, учитель школы № 7.



НА СНИМКЕ: Одна из лучших воспитательниц детского сада № 8. тов. Власова читает сказку воспитанникам старшей группы.

Есть люди, жизнь которых, на первый взгляд, ничем не приметная, но при более глубоком знакомстве вызывает чувство большого уважения, восхищения. К таким людям можно отнести и Марию Дмитриевну Уткину, инженера отдела труда и зарплаты Сызранского гидротурбинного завода. В один и тот же день ее можно увидеть не только за ее рабочим столом, но и на заседании заводского комитета профсоюза, и на сессии городского Совета депутатов трудящихся.

Жизнь не баловала Марию Дмитриевну. Родилась она в семье крестьянина-бедняка. Четырех лет осталась без матери. В 1932 году окончила профтехвеческую индустриальную школу в Бугуруслане, работала учетщицей, затем училась в городе Ташкенте, получи-

ОДНА ИЗ МНОГИХ

ла диплом техника-нормировщика.

Почти погиб на фронте муж. Мария Дмитриевна осталась с двумя маленькими сыновьями — Юрием и Виктором. Время было трудное, порой в сердце закрадывалось сомнение: смогу ли одна вырастить детей? Но тогда же гнала прочь эти мысли и работала, не покладая рук, — страна требовала в то время от каждого максимального напряжения сил.

В 1942 году Мария Дмитриевна вступила в партию, и жизнь ее осветилась новым смыслом. Теперь уже меньше было сомнений и тяжелых раздумий. Уткина поняла, что самое главное в человеке — это работа: она приносит ему радость, удовлетворение, делает жизнь интерес-

ней, содержательней. И Мария Дмитриевна работала добросовестно, не жалея сил, зная, что она не одна, что с нею все советские люди, которые помогут ей и пережить вдовью горе и воспитать детей.

Родина не забывает заслуг своих сыновей и дочерей. В 1946 году Мария Дмитриевна, рядовая скромная труженица, в числе миллионов других советских женщин Указом Президиума Верховного Совета СССР была награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 — 1945 гг.».

На Сызранском гидротурбинном заводе Мария Дмитриевна работает с апреля 1949 года. Аккуратная и исполнительная, хорошо знающая свое дело, она всегда вниматель-



зоуборочных и силосо-

уборочных комбайнов.

Нам, комбайнстроителям, есть где развернуться — только работой веселее. Каждый день я сдаю в полтора, а то и в два раза больше продукции, чем предусматривается сменным заданием. Научилась самостоятельно налаживать станок, производительное время у меня много-

го увеличилось. В дальнейшем я буду стремиться к тому, чтобы еще выше поднять производительность своего труда. Это и будет моим вкладом в пятилетку.

На снимке: фрезеровщица Е. Заморина за обработкой деталей к силосоуборочному комбайну.

Фото Н. Максимова.

Материнское спасибо

Я многодетная мать. Имею шестерых детей. Двое из них от первого мужа, погибшего на фронте Великой Отечественной войны. Большую помощь в воспитании детей мне оказывает государство. Я получаю на детей за погибшего отца пенсию, кроме этого райсовет Промышленного района неоднократно выдавал мне деньги на приобретение одежды и обуви для детей. При содействии райсовета наша семья получила хороший участок под застройку дома и денежную ссуду. Недавно мы справили новоселье.

Сегодня, в день 8 Марта, мне хочется выразить свою горячую материнскую благодарность нашей родной Коммунистической партии за ее большую заботу о женщине-матери, о детях.

Литовина-Коквина.

НАГРАДЫ ГОРНЯЧКАМ

Большая группа женщин-горнячек Каширского сланцевого рудника к Международному женскому дню 8 марта за успехи в социалистическом соревновании награждена нагрудными значками и почетными грамотами. Среди них: лесогон тов. Выдрина, машинист электровоза тов. Канайкина, откатчица тов. Тенькова и другие.

А. Счисляев.

на к людям. За достигнутые успехи в социалистическом соревновании в личное дело Уткиной вписана благодарность директора завода и выдана денежная премия. Как мать, Мария Дмитриевна сделала очень многое для воспитания своих детей. Старший сын Юрий уже учится на первом курсе Саратовского университета, а младший, Виктор, кончает восьмой класс. Семья Уткиных очень дружная, да иначе и быть не может — ведь столько любви и заботы отдала мать своим детям! В день Международного женского дня хочется выразить большое спасибо нашему товарищу по работе, скромной русской женщине Марии Дмитриевне Уткиной — матери, труженице, патриотке. Ю. Васильев, начальник отдела труда и зарплаты гидротурбинного завода.

